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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos 08 dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres 
vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Filemon de Carvalho Krause Neto, Adonias da Silva Marques, Conceição de 
Maria Feitosa Oliveira, Elcimar Silva Lima Filho, José Josias de Oliveira Neto, José dos Santos, Márcio Francigard Furtado 
e Silvae Robson Rios Portela. Sob a Presidência do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz,que constatando o número 
legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Dando continuidade o Sr. Presidente 
franqueou a palavra a Assistente de Plenário Vanete Florêncio de Sousa Figueira, para fazer a leitura da Ata da sessão 
anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. 
Presidente franqueou a palavra à Assistente de Plenário para fazer a leitura de alguns expedientes encaminhado à 
Câmara Municipal. Foi lido o Ofício de nº 030/2020 da Direção Clínica do Hospital Municipal, em resposta ao ofício 
073/2020-CMP, encaminhando documentos sobre condutas e protocolo instituído no Hospital Geral e Maternidade do 
Município de Pedreiras. Foi lido Ofício de nº 772/2020 – SEMUS em resposta ao Ofício de nº 074/2020- CPM. Foi lido o 
Ofício de nº107/2020-GPMP – encaminhando a prestação de contas anual da Prefeitura Municipal de Pedreiras, 
referente a exercício financeiro de 2019. Foi lido Ofício de nº 011/2020- Secretaria de Finanças do Município de 
Pedreiras em resposta ao ofício de nº 063/2020-CMP, assunto: encaminhamento da prestação de contas dos recursos 
dos royalties do gás, referente aos meses de janeiro, fevereiro e março de 2020. Dando continuidade o Sr. Presidente 
solicitou à Assistente de Plenária para providenciar xerox dos ofícios e documentos da saúde, para serem entregues aos 
vereadores: Jotinha Oliveira, Filemon Neto, Robson Rios, Gard Furtado e Ceiça Feitosa. Dando continuidade o Sr. 
Presidente justificou a ausência do vereador Sérgio Profírio que por motivo de doença não pode estar presente. Em 
seguida o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para se manifestarem. Não havendo mais nenhum 
vereador que quisesse se manifestar dentro do pequeno expediente o Sr. Presidente deu o mesmo por 
encerrado.Dando início a Ordem do Dia o Sr. Presidente franqueou a palavra à Assistente de Plenário para fazer a leitura 
das proposições. Foi lido os Requerimentos de nº 002 e 006/2020 de autoria do vereador Zezinho do Amor, solicitando 
ao Sr. Prefeito Municipal para que seja construído um quebra-molas na Rua Carlos Martins, bairro Seringal e para que 
seja construído um poço artesiano no morro do Calango. Em seguida o Sr. Presidente submeteu os requerimentos à 
discussão. Pela ordem o vereador Robson Rios, falou que já existe um requerimento de autoria do vereador Totinho 
Sampaio, para a construção de um poço artesiano na Rua Santa Luzia, mais conhecida por Morro do Calango. Dando 
continuidade o Sr. Presidente tirou o requerimento de nº 006/2020 de pauta, por já haver requerimento com o mesmo 
objeto. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento de nº 002/2020 à votação. Em seguida declarou 
aprovado. Foi lido o requerimento de nº 016/2020 de autoria do vereador Gard Furtado, solicitando ao Sr. Prefeito 
Municipal que seja efetuado o empiçarramento do Povoado Maribondo. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o 
requerimento à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o requerimento de nº 032/2020 de autoria 
dos vereadores Adonias Quineiro e Gard Furtado, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que seja efetuada a construção 
do Posto de Saúde do Povoado Trindade; Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à discussão e votação. 
Em seguida declarou aprovado. Foi lido o requerimento de nº 048/2020 de autoria da Mesa Diretora, solicitando ao Sr. 
Prefeito Municipal que retome as consultas ortopédicas, de cardiologia, neurologia, ultrassonografia e demais 
especialidades ambulatórias do Município. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à discussão e 
votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lida a indicação de nº 032/2020 de autoria do vereador Gard Furtado, 
solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com o calçamento da rua dos Crentes, localizado no Povoado Alto de 
Areia. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi 
lidaa indicação de autoria do vereador Adonias Quineiro, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a 
implantação de uma praça e também com uma academia popular no Povoado Alto de Areia. Em seguida o Sr. 
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Presidente submeteu o requerimento à discussão. Pela ordem o vereador Robson Rios, falou que a presença se dá na 
ordem do dia, conforme Regimento Interno, e, o vereador Adonias Quineiro já não está presente, portanto, o 
requerimento dever ser retirado de pauta. Em seguida o Sr. Presidente autorizou à Assistente de Plenário a retirada o 
requerimento na pauta da Ordem do Dia.Foi lida a indicação de nº 043 e 046/2020 de autoria da vereadora Ceiça 
Feitosa solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a implantação de camada asfáltica nas estradas vicinais dos 
Povoados Lago dos Barbosas e Bom Lugar e a proceder com a implantação da camada asfáltica nas estradas vicinais dos 
Povoados Santa Cantídia, São Sebastião e Tira Leite. Em seguida o Sr. Presidente submeteu as indicações à discussão e 
votação. Em seguida declarou aprovadas. Foi lida a indicação de nº 045/2020 de autoria do vereador Jotinha Oliveira, 
solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a troca das luminárias da MA 381 por lâmpadas de LED. Em seguida 
o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Não havendo mais 
nenhuma proposição escrita, passou para as proposições verbais. Pela ordem o vereador Robson Rios solicitou ao Sr. 
Prefeito Municipal para que proceda com alugueis de vários caminhões o mais rápido possível para estar agilizando as 
mudanças dos desabrigados, para que assim evite a proliferação do coronavírus. Em seguida o Sr. Presidente submeteu 
o requerimento à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Pelas ordem o vereador Gard Furtado solicitou 
ao Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde para que informe como foi usado os 200 (duzentos) 
testes rápidos, bem como, os PCR para o Covid-19, com as seguintes especificações: de quantos exames nos 
profissionais da saúde e Segurança Pública, bem como, de populares foram testados, e a quantidades de resultados 
positivos e negativos. Em seguida o SR. Presidente submeteu o requerimento à discussão e votação. Em seguida 
declarou aprovado. Pela ordem a vereadora Ceiça solicitou ao Poder Executivo para que encaminhe relatório com 
detalhamento de quantos exames foram feitos; onde foram realizados e de quanto foi gasto, até a presente data. Em 
seguida o sr. Presidente submeteu o requerimento à discussão. Pela ordem o vereador Gard Furtado falou que acredita 
que o valor gasto pelo Município é só em questão ao transporte dos exames para São Luís, explicando que o exame PCR 
é fornecido pelo Governo do Estado e o exame rápido também foi encaminhado para o Município. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu o requerimento a votação. Em seguida declarou aprovado. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira 
solicitou que o PROCON fizesse uma fiscalização nas lojas, porque está tendo muitas denúncias de alto preço nos 
produtos essenciais. Em seguida solicitou ao Poder Público para que crie uma bolsa auxílio com produtos essenciais para 
as pessoas que posteriormente venha a ficar infectada pelo Covid-19. Em seguida o Sr. Presidente submeteu os 
requerimentos à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovados.Dando continuidade o vereador Jotinha Oliveira, 
ainda dentro de sua fala solicitou ao Poder Público para que tome providências em relação aos funcionários públicos no 
sentido de que os mesmos não vazem informações de pacientes infectados e também os óbitos pelo Covid-19.Em 
seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à discussão. Pela ordem o vereador Gard Furtado falou concordar 
com o vereador Jotinha Oliveira, porém, para essas pessoas que estão fazendo divulgações, caberia uma nota de 
repúdio. Em seguida perguntou ao vereador Jotinha se o mesmo concorda em fazer uma nota de repúdio, solicitando ao 
mesmo, se assim concordar para incluir o nome do vereador Gard Furtado. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira 
aceitou a sugestão do vereador Gard Furtado, solicitando então uma nota de repúdio ao prestador de serviço do 
Município, pelo áudio divulgado em grupo de WhatsApp, em respeito à família do(a) falecido(a). Pela ordem o vereador 
Adonias Quineiro falou concordar com a fala do vereador Gard Furtado e Jotinha Oliveira. Frisando que o poder 
Executivo tem que tomar providências mesmo quanto as certas divulgações por funcionários, solicitando ainda que 
também inclua seu nome no requerimento. Em seguida o Sr. Presidente solicitou o nome do funcionário para que se 
expeça nota de repúdio.Em seguida o vereador Gard Furtado, informou que a pessoa que divulgou o áudio, é conhecida 
por “Lourinho da Caçamba”. Em seguida o vereador Robson Rios disse que nesse momento seria precipitado uma nota 
de repúdio, visto que, o áudio nem se quer diz o nome da pessoa, e nem se sabe o nome da pessoa que o divulgou. 
Frisando que, nesse momento o que se deve fazer é chamar a atenção do Poder Executivo para que o mesmo chame a 
atenção dos seus servidores para não estarem divulgando de forma aleatória, e que todas as informações possam sair 
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de maneira oficial, e não escondendo os fatos para a população. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu o 
requerimento à votação. Em seguida declarou aprovado a Moção de Repúdio por voto de minerva; ficando registrado a 
aprovação da seguinte forma:3 (três) votos a favor, quais sejam: vereadores Gard Furtado, Jotinha Oliveira e Zezinho do 
Amor, 3 (três) votos contra; quais sejam: vereadores, Ceiça Feitosa, Elcinho Gírio e Robson Rios e 1(uma) abstenção do 
vereador Filemon Neto, Em seguida solicitou a Secretaria para fazer constar os nomes dos vereadores: Gard Furtado, 
Bruno Curvina, Zezinho do Amor, Adonias Quineirono requerimento.  Pela ordem o vereador Elcinho Gírio solicitou ao 
Poder Executivo para que adquira medicamentos ao combate do coronavírus, visto que, já estão faltando nas farmácias, 
e que quando se encontra, os preços são abusivos,solicitando ainda para que o Poder Executivo elabore um plano de 
urgência no sentido de ajudar os comerciantes da cidade de Pedreiras, tais como: isenção de ISS, e por fim, cobrou do 
Município a insalubridade aos profissionais de saúde. Em seguida o Sr. Presidente submeteu os requerimentos à 
discussão e votação em seguida declarou aprovados. Dando continuidade o Sr. Presidente, fez proposição verbal em 
nome da Mesa Diretora, solicitando ao Poder Executivo para que possa fazer cumprir as 30 (trinta) horas semanais para 
os profissionais de enfermagem, visto que os trabalhos redobraram, e, a proceder com o contrato de um médico do 
Trabalho para atestar a aptidão ou não dos funcionários públicos para o trabalho. Em seguida o Sr. Presidente submeteu 
as indicações à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovadas.Não havendo mais nenhuma proposição verbal, o 
Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia e deu início ao Grande Expediente. Pela ordem dos vereadores inscrito no 
Grande Expediente, o vereador Filemon Neto, iniciou sua fala parabenizando ao Sr. Presidente e toda a sua equipe de 
comunicação, pela iniciativa de estar fazendo as sessões on-line, e que será histórico, pois, será a primeira sessão on-
line da Câmara Municipal de Pedreiras, parabenizou ainda a todos os profissionais de saúde da cidade de Pedreiras, que 
de forma incansável estão com garra e coragem na linha de frente à pandemia. Enfim, falou às populações de Pedreiras, 
Trizidela do Vale e Lima Campos para que tomem os cuidados necessários para evitar e proteger famílias e amigos do 
Covid-19.E para finalizar falou do último decreto publicado pelo Município de Pedreiras, onde muitos respeitaram as 
determinações e outros não; Enfim, fez um apelo ao povo de Pedreiras, tanto, para quem não trabalha em serviço 
essencial para ficarem em casa e quem trabalhar em serviço essencial para também se protegerem, usando suas 
máscaras e fazendo suas higiene pessoal. Em seguida falou da desinfecção dos locais públicos e cobrou do Poder 
Executivo a colocação de pias com água e sabão nas praças. Pela ordem dos inscritos no Grande Expediente, a 
vereadora Ceiça Feitosa iniciou sua fala parabenizando todas as mães, que será comemorado no domingo, próximo. Em 
seguida parabenizou a todos os enfermeiros e enfermeiras, pelo dia 12 de maio, dia em que se comemora o dia mundial 
da enfermagem. Enfim,falou sobre o seu requerimento quanto a valorização da classe de enfermagem. Dando 
continuidade falou sobre a videoconferência que aconteceu na data de 08/05, com o Prefeito Municipal e vereadores, 
para tratar de vários assuntos, dentre eles, citou sobre os recursos gastos pelo Poder Executivo ao combate e 
enfrentamento do Covid-19. Frisando que são valores excessivos nas compras de insumos; Em seguida falou que vai 
continuar fiscalizando sobre os recursos vindos à cidade de Pedreiras; Falou ainda sobre a Portaria 774 que fala sobre os 
custeios; E para finalizar falou que enquanto estiver como vereadora estará sempre fiscalizando e cobrando, e 
aguardará o relatório anual de gestão, para ver como será feita essa prestação de contas pelo Município. Enfim, deixou 
sua mensagem aos munícipes, para que tenham fé, nesse momento difícil e também para que sigam todas as 
orientações dadas pela OMS. Pela ordem dos inscritos na Grande Expediente o vereador Gard Furtado falou sobre a 
prestação de contas do Município que já foi enviado à Câmara Municipal, enfatizando que as notas fiscais não estão 
bem claras, sugerindo ao Sr. Presidente que solicite do Município cópias nítidas das notas fiscais, ou que se os nobres 
vereadores aceitarem para irem até a Prefeitura, na próxima segunda-feira, dia 11, para tirar a dúvida quantos essas 
compras. Enfim, propôs também uma visita na Farmácia Básica para ver se também estão faltando os 
medicamentos.Pela ordem o vereador Zezinho do Amor deixou sua mensagem ao dia das mães. E para finalizar pediu 
que todos se unam para combater o inimigo em comum “o coronavírus”, em seguida pediu a todos para que fiquem em 
casa. Pela ordem dos inscritos o vereador Robson Rios parabenizou a todos os vereadores pela primeira sessão on-line. 
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Em seguida deixou suas felicitações para todas as mães da região em nome de sua esposa, Iaciara, de sua mãe, e da 
vereadora Ceiça. Em seguida falou que já entrou muito dinheiro nos cofres públicos do município de Pedreiras e não se 
tem visto a efetividade do Município no combate ao Covid-19, e o que se tem visto é o Prefeito gravar alguns vídeos no 
seu sítio muito superficial, e nada para tranquilizar a população. Dando continuidade falou da importância do seu 
requerimento em fazer com urgência a mudança dos desabrigados para evitar a disseminação do coronavírus, e da 
resposta da Secretaria de Saúde quanto as compras efetuadas pelo Município referente aos EPi’s. Enfim, falou que o 
que todos querem é a transparência na aplicabilidade dos recursos. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira 
falou sobre a fiscalização do PROCON nos comércios da cidade; Em seguida falou da importância dos seus 
requerimentos, e agradeceu a todos os vereadores pela a aprovação do bolsa auxílio. Enfim, falou que o Prefeito deve 
fazer esse levantamento e dar estrutura necessária para as pessoas acometidas do Covid-19. E para finalizar falou sobre 
denúncias que alguns funcionários lotados na Secretaria de Infraestrutura não estão acreditando na gravidade do Covid-
19, e portanto, não estão usando máscaras.Dando continuidade o sr. Presidente falou sobre a videoconferência com o 
Prefeito Municipal. Ato contínuo, agradeceu a Secretária de Saúde, ao Dr. Regival e a Dra. Tácila pela resposta aos 
ofícios. Em seguida Falou de sua visita ao Hospital Geral e do relatório que está fazendo da visita. Que entende que o 
Município encontra-se no momento difícil; Porém, acredita que o Município tem que se esforçar um pouco mais, e que 
compre equipamentos para o hospital, além de curso preparatório para as equipes. E para finalizar falou que nesse 
momento a Câmara é um serviço essencial, porque, os vereadores estão fiscalizando e cobrando mais aplicabilidade dos 
recursos que estão vindo para o Município de Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o Sr. Presidente 
encerrou o Grande Expediente, passando para as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Robson Rios deixou 
registrado sobre a notícia em um Blog, que o vereador Didi Motos deu resultado negativo ao Covid-19. Pela ordem o 
vereador Filemon Neto falou sobre Projeto de Lei Estadual que dá desconto em escolas particulares em trinta por cento 
(30%) nas mensalidades, frisando que não sabe se o Governador já sancionou a lei. No entanto, falou que é importante 
a Câmara de vereadores ver por esse lado também, porque as escolas estão tendo economias na energia e não estão 
repassando para os pais de alunos e alunos. Pela ordem o vereador Gard Furtado, falou que tem escolas em Pedreiras 
que se manifestaram em relação ao desconto mencionado pelo vereador Filemon Neto, inclusive, citou o Colégio Batista 
que já entrou em contato com os pais de alunos dando o referido desconto.Não havendo mais nenhum vereador que 
quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. 
Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a 
presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 

 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 08 de maio 
de 2020”. 


